
教育のまち戸田

平成２６年度

（９：００～１０：００ ６０分間）

１ 問題用紙について

（１）表紙の所定の欄に番号・学校名・学年・氏名を記入しなさい。

（２）問題は表紙を除いて８ページあります。

２ 解答用紙について

（１）解答用紙は問題用紙にはさまれています。

（２）指示に従い、所定の欄に番号・学校名・学年・氏名を記入しなさい。

（３）答えはすべて解答用紙の決められたところにはっきりと書きなさい。

番号 学校名 学年 氏名

戸田市教育委員会

第１１回 戸田市数学コンテスト（思考部門）
問 題 用 紙
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１ 次の問題に答えなさい。

Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆの６チ－ムでサッカ－のリ－グ戦（総当たり、すべ
せん そう あ

てのチームと試合をする）を行いました。すべてのチ－ムが３試合終わった時
し あい し あい

点で次のことがわかりました。

ＡはＦに勝ちＣに負けた。

ＢはＣに勝ちＤとＥに負けた。

ＣはＦに負けた。

ＤはＡに勝った。

ＥはＦに勝ちＤに負けた。

引き分けはなかった。

（１）各チームが３試合終わった時点で、試合数はぜんぶで何試合ありましたか。
かく し あい し あいすう し あい

（２）リ－グ戦がすべて 終 了 したとき、下のことがわかりました。
せん しゆうりよう

C は最下位、 A と F は共に２勝３敗だった。１位、２位、最下位はそれぞれ
さい か い とも ぱい

１チームずつだった。引き分けの試合はなかった。

このとき、 上 位２チームのチーム名とその勝敗をそれぞれ答えなさい。
じよう い
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２ 次の問題に答えなさい。

図１、図２、図３のような展開図を、矢じるしのかいてある面を外側になる
てんかい ず そとがわ

ように折り合わせて、それぞれ図アのような立方体を作りました。図アの立方
お あ

体には２つの面に矢じるしがかいてあります。

（１）図１の展開図に、もう１つの矢じるしをかき入れなさい。
てんかい ず

（答えは解答用紙に書きましょう。）

（２）図２、図３の展開図に、もう１つの矢じるしをそれぞれかき入れなさい。
てんかい ず

（答えは解答用紙に書きましょう。）

図１ 図ア

図２ 図３
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３

ある仕事を花子さんと太郎さんの２人で始めました。そうしたら、２０日間
た ろう

で全体の が終わりました。そして、残りの仕事を終りまで花子さんが
のこ

１人でしました。そうしたら、あと２５日間かかりました。

このとき次の問題に答えなさい。

（１）この仕事を始めから終りまで花子さん１人ですると何日間かか

りますか。

（２）この仕事を始めから花子さん、太郎さんの 順 番で、１日おき
た ろう じゆん ばん

に交代ですると何日間かかりますか。

17

12
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４
底面が１辺６ｃｍの正方形で、高さが１５ｃｍの四角柱の箱２個が図のよう
ていめん ぺん こ

にたがいに３ｃｍずつくい込んで、直角にかみ合っています。
こ

この立体について次の問題に答えなさい。

（１）この立体の 表面積を求めなさい。
ひようめんせき もと

（２）この立体が図１のように、正方形を底面にして水平な床の上におかれて
ていめん ゆか

おり、中はすべて仕切がなく空洞になっています。 この立体の上ぶた（ア）
くうどう

をとり、そこから毎分一定の割合で水を入れます。
わりあい

このときの時間と水の深さの関係が図２のようなグラフになりました。
かんけい

水を入れ始めて満水になるまでに何分かかりますか。
まんすい

ただし、この立体の表面の厚さは考えないことにします。
あつ

図１ 図２
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５
１５階建てのホテルがあります。そのホテルの部屋番号は０から６までの数

かい だ

字で表されています。たとえば下図のように１階の１番目の部屋番号は

０１０１、６番目は０１０６、７番目は０１１０、８番目は０１１１、６階の

１番目は０６０１、７階の１番目は１００１となります。各階にはそれぞれ
かくかい

３０部屋あり、総数は４５０部屋です。
そうすう

このとき次の問題に答えなさい。

（１）１階の１番目から数えて４０１番目の部屋番号を答えなさい。

（２）このホテルで２の数字がつく部屋番号は全部で何部屋ありますか。
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６

Ｔ市の水道 料 金は、２ヶ月ごとに、
りようきん か げ つ

右の表に基づいて、計算されます。
もと

たとえば、２ヶ月の使用 量 が４５ｍ３
か げ つ し ようりよう

なら、基本 料 金の２６００円に、
き ほん りよう きん

２０ｍ３ までは、１ｍ３ につき４８円

なので、４８×２０＝９６０円、

２１～４０ｍ３ までは、１ｍ３ につき

９８円なので、９８×２０＝１９６０円。

さらに、あと使用 量 ５ｍ３ について、
し ようりよう

４１～６０ｍ３ までは、１ｍ３ につき

１８８円なので、１８８×５＝９４０円

合計で、

２６００＋９６０＋１９６０＋９４０

＝６４６０円となる。

これについて、次の問題に答えなさい。

（１）Ｔ市に住んでいるみちこさんが自分の家の水道使用量 を調べたところ、
し ようりよう

６・７月の２ヶ月で５３ｍ３使っていました。みちこさんの家の６・７月
か げ つ

の２ヶ月分の水道 料 金を答えなさい。
か げ つ りようきん

（２）Ｔ市に住んでいるよしおさんは自分の家の水道について、１０・１１月

分が８・９月分に比べてどうなったのか調べたところ、１０・１１月分は
くら

８・９月分より使用 量 が１０ｍ３減って、 料 金は２３００円少なくなって
し ようりよう へ りようきん

いることがわかりました。

このことからよしおさんの家の８・９月の２ヶ月分の水道使用 量 を答え
か げ つ し ようりよう

なさい。

Ｔ市水道料金（２ヶ月ごと）

基本料金 ２６００円

１ ～ ２０ｍ３ ４８円
１
ｍ３ ２１ ～ ４０ｍ３ ９８円
に
つ ４１ ～ ６０ｍ３ １８８円
き

６１～１００ｍ３ ２４８円
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７
一辺が７ cm の正方形のタイル(７タイルと呼ぶ)と一辺が３ cm の正方形のタ

ぺん よ ぺん

イル(３タイルと呼ぶ)がそれぞれ１００枚あります。このタイルを、定められた
よ まい

大きさの枠の中に重ねないで敷き詰めるとき、次の問題に答えなさい。
わく し つ

（１）内側が１辺２０ cm の正方形の枠に、７タイルと３タイルを重ねず敷き詰
うちがわ ぺん わく し つ

めていきます。最 終 的にすき間を 最 も少なくするには、どのようにタイル
さいしゆうてき もつと

を敷いたらよいか考え、その時、使った７タイルと３タイルの枚数をそれぞ
し まいすう

れ答えなさい。

（２）内側が１辺４０ cm の正方形の枠に、７タイルと３タイルを重ねず敷き
うちがわ ぺん わく し

詰めていきます。最 終 的にすき間を 最も少なくするには、どのようにタイ
つ さいしゆうてき もつと

ルを敷いたらよいか考え、その時、使った７タイルと３タイルの枚数をそれ
し まいすう

ぞれ答えなさい。

40cm

40cm

７タイル

7cm

7cm

３タイル
3cm

3cm

20cm

20cm
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８
次の問題に答えなさい。

（１）２つとも一定の速さで動いている時計Ａ・Ｂがあります。時計Ａは１２

時間で１時間進んでしまい、時計Ｂは１２時間で１時間遅れてしまいます。
おく

この２つの時計をちょうど１２時に合わせました。それからちょうど５時

間後に、このＡ、Ｂ２つの時計の表している時刻の差は何分でしょう。
じ こく さ

（２）平日のある日、さちこさんは自宅から電車を利用して、戸田駅の改札か
じ たく り よう

ら徒歩７分のところにある戸田市文化会館に行くことになりました。さち
と ほ

こさんの自宅から北戸田駅の改札まで徒歩１０分です。北戸田駅では、改札
じ たく と ほ かいさつ

からホームまで２分、戸田駅では１分必要です。さちこさんは文化会館開
ひつよう

館の９時前に着いていたいと考えました。そこで、北戸田駅発の時刻表を

調べると次のようでした。なお、北戸田駅から戸田駅までの電車の所要時
し よう

間は３分です。

さちこさんは念のため、電車１本乗り遅れても間に合う時刻に家を出ま
ねん の おく

した。さちこさんが家を出た時刻は遅くとも何時何分か、求めなさい。な
じ こく おそ もと

お、ホームに着く時刻と電車の発車時刻が一致する場合、その電車に乗れ
じ こく じ こく いつ ち

るものとします。

時 埼京線 戸田・新宿方面 （平日）

７ 02 05 13 17 24 28 32 39 42 45 48 55 59

８ 03 10 14 17 26 29 33 41 54 59

９ 07 14 26 34 46 55


